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Τα Ευρωπαϊκά Βραβεία ξεκίνησαν το 1987 και λαµβάνουν χώρα 
κάθε 2 χρόνια από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή. Οι επιχειρήσεις 
έχουν δικαίωµα συµµετοχής, µόνο εάν έχουν προταθεί από 

θεσµοθετηµένα βραβεία στη χώρα που εδρεύουν. Στόχος των Ελλη-

νισµό που έχει συµµετάσχει στην κατασκευή ή που είναι τελικός 
χρήστης και διαχειρίζεται το κτίριο που πληροί τα περισσότερα κριτή-
ρια αειφορίας στην Ελλάδα. Το κτίριο αυτό µπορεί να είναι υφιστάµε-
νο ή νεοαναγειρόµενο και να εξυπηρετεί χρήσεις είτε του ιδιωτικού 
είτε του δηµόσιου τοµέα. Η κατασκευή θα πρέπει να καλύπτει τις 
ανάγκες και τις συνθήκες άνεσης των χρηστών ελαχιστοποιώντας 
ταυτόχρονα τη χρήση των φυσικών πόρων κατά τη διάρκεια του 
κύκλου ζωής του. Θα πρέπει επίσης να προωθεί τη χρήση αειφόρων 
υλικών και ανανεώσιµων πηγών ενέργειας, να ενθαρρύνει τις 
ασφαλείς πρακτικές κατασκευής και τις καινοτόµες τεχνολογίες, να 
ελαχιστοποιεί τα απόβλητα κατά τη φάση κατασκευή και το κόστος 
κατά τη φάση λειτουργίας και να εντάσσεται αρµονικά στο φυσικό και 
ανθρωπογενές περιβάλλον.

Αντίστοιχα, το βραβείο αειφόρου κατασκευής οδικού έργου θα 
απονεµηθεί στον οργανισµό που έχει συµµετάσχει στην κατασκευή 
ή που διαχειρίζεται το οδικό έργο που πληροί τα περισσότερα κριτήρια 
αειφορίας στην Ελλάδα. Το έργο αυτό µπορεί να είναι υφιστάµενο ή 
υπό κατασκευή. Η κατασκευή θα πρέπει να καλύπτει τις ανάγκες και 
τις συνθήκες ασφάλειας των οδηγών ελαχιστοποιώντας ταυτόχρονα 
τη χρήση των φυσικών πόρων κατά τη διάρκεια του κύκλου ζωής 
του. Θα πρέπει επίσης να προωθεί τη χρήση αειφόρων υλικών, να 
ενθαρρύνει τις ασφαλείς πρακτικές κατασκευής και τις καινοτόµες 
τεχνολογίες, να ελαχιστοποιεί τα απόβλητα κατά τη φάση κατασκευής 
και το κόστος κατά τη φάση λειτουργίας και να εντάσσεται αρµονικά 
στο φυσικό και ανθρωπογενές περιβάλλον.

Για το συντονισµό των βραβείων σε εθνικό επίπεδο, έχει συσταθεί 
ειδική Συντονιστική Επιτροπή, η οποία απαρτίζεται από εκπροσώπους 
των εξής φορέων: Υ.ΠΕ.ΧΩ.Δ.Ε., Υπουργείο Ανάπτυξης, Κεντρική 
Ένωση Επιµελητηρίων Ελλάδος, Τεχνικό Επιµελητήριο Ελλάδος, 
Σύνδεσµο Ελληνικών Βιοµηχανιών, Εθνικό Μετσόβιο Πολυτεχνείο, 
Σύνδεσµο Ελληνικών Χηµικών Βιοµηχανιών, Ένωση Ελλήνων Χη-
µικών, Πανελλήνιο Σύλλογο Χηµικών Μηχανικών, Πανελλήνιο 
Σύλλογο Διπλωµατούχων Μηχανολόγων – Ηλεκτρολόγων, ΕΛΟΤ, 
Εµπορικό Βιοµηχανικό Επιµελητήριο Αθηνών, Σύλλογο Περιβαλλο-
ντολόγων Ελλάδας και ΠΑΣΕΠΠΕ.

Οι 3 πρώτες επιχειρήσεις από κάθε κατηγορία Βραβείου, θα λάβουν 
αντίστοιχα το 1ο, 2ο και 3ο Ελληνικό Βραβείο Επιχειρήσεων για το 
Περιβάλλον. Οι επιχειρήσεις θα βραβευτούν κατά τη διάρκεια της 
Τελετής Απονοµής των Βραβείων που θα λάβει χώρα το Μάιο του 
2008.

Περισσότερες πληροφορίες για τα Ελληνικά Βραβεία Επιχειρήσεων για το Περι-
βάλλον είναι διαθέσιµες στην ιστοσελίδα του ΠΑΣΕΠΠΕ: www.paseppe.gr/. 
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νικών Βραβείων είναι να δοθεί η δυνατότητα στις ελληνικές επιχει-
ρήσεις να συµµετάσχουν στον Ευρωπαϊκό αυτό θεσµό, αναδεικνύο-
ντας τις περιβαλλοντικές τους επιδόσεις ανάµεσα στις µεγαλύτερες 
εταιρείες της Ευρώπης.

Οι υποψήφιες επιχειρήσεις στην Ελλάδα µπορούν να διαγωνισθούν 
σε τέσσερις κατηγορίες βραβείων: Περιβαλλοντικής Διαχείρισης, 
Οικολογικού Προϊόντος, Καθαρής Τεχνολογίας και Αειφόρου Κατα-
σκευής.

Συγκεκριµένα, το βραβείο αειφόρου κατασκευής αποτελεί Ελλη-
νική πρωτοβουλία, στα πλαίσια του προγράµµατος LIFE – Περιβάλλον 

«Βιώσιµη Κατασκευή στο Δηµόσιο και Ιδιωτικό Φορέα µέσω της 
Ολοκληρωµένης Πολιτικής Προϊόντων», και εντάσσεται για πρώτη 
φορά στον Ελληνικό θεσµό των Βραβείων. Απώτερο στόχο της 
προσπάθειας αποτελεί η δηµιουργία µόνιµης κατηγορίας «Αειφόρες 
Κατασκευές» και στα Ευρωπαϊκά Βραβεία Επιχειρήσεων για το Πε-
ριβάλλον. Περισσότερες πληροφορίες για το πρόγραµµα και τις 
δράσεις του είναι διαθέσιµες στην ιστοσελίδα:  HYPERLINK “http://www.
uest.gr/suscon/” http://www.uest.gr/suscon/. 

Το βραβείο χωρίζεται σε δύο υποκατηγορίες: κτίρια και οδικά έργα. 
Το βραβείο αειφόρου κατασκευής κτιρίου θα απονεµηθεί στον οργα-


